

陽澄湖大閘蟹開捕 料減產14%

現場發布2022年版防偽溯源標識 顏色區分養殖區域

香港文匯報訊（記者 陳旻 蘇州報道）9月23日，江蘇蘇州昆山巴城。浩渺的陽澄湖上，捕蟹船揚帆激浪。第一漁捕撈出水的陽澄湖大閘蟹搭載無人機運抵2022中國·蘇州陽澄湖大閘蟹開捕節現場，由現場觀眾見證陽澄湖大閘蟹開捕。蘇州市農業農村局三級調研員陸志榮宣布，根據近日抽測數據分析研判，由於受前期持續高溫少雨影響，陽澄湖大閘蟹產量受到一定影響，對比去年產量的10,940噸少14%左右，預計全年產量在9,400噸左右，其中圍網養殖湖面積1.6萬畝，產量1,500噸左右。沿湖周邊高標準池塘養殖面積7.2萬畝，產量7,900噸左右。昨日，蘇州市陽澄湖大閘蟹行業協會在「2022中國·蘇州陽澄湖大閘蟹開捕節」現場公布了陽澄湖大閘蟹2022年版防偽溯源標識，這是每年陽澄湖大閘蟹開捕節的重頭戲。

2021年，蘇州陽澄湖大閘蟹產量在10,940噸左右，其中圍網養殖面積1.6萬畝，產量1,575噸左右。沿湖周邊高標準池塘養殖面積7.26萬畝，產量9,365噸左右。

多措並施 降高溫對養殖影響

對比去年，今年陽澄湖大閘蟹產量湖蟹減少75噸，塘蟹減少1,465噸。陸志榮說，「2022年，我們經歷的極端高溫和連續乾旱對大閘蟹生長帶來不小影響。養殖過程中發生的水草腐爛、水質惡化、進食減少，不易蛻殼等現象影響大閘蟹的生長。」蘇州農業農村部門深入一線，幫助蟹農採取調高水位、增氧調節水質等一系列措施，穩定養殖生產，努力將高溫對大閘蟹養殖的影響降到最低。

智能助力 全程可視化監管

陸志榮還表示，蘇州以互聯網加農業的思維，打造陽澄湖大閘蟹質量安全智慧管理平台。在陽澄湖湖區和沿河高標準池塘養殖區域率先設立了26個示範區，監管點通過應用視頻監控、養殖水質監測、尾水監控、人臉識別和無人機巡航等新技術，把大閘蟹養殖過程中質量安全和品質的相關信息與數據融入到智慧管理平台，實現從生產到銷售全過程遠程可視化監管，助力陽澄湖大閘蟹產業數字化、智能化轉型升級。

生長延遲 現階段僅為嘗鮮

「今年天氣太熱，陽澄湖大閘蟹成熟期推遲至少一個月，目前上市量極少，僅處於嘗鮮階段。」蘇州常熟市金塘市水產品有限公司董事長張建龍承租了750畝陽澄湖水面，往年產大閘蟹50噸至60噸。

張建龍說，「澳門與馬來西亞的訂單，我請他們推到了10月10日以後。」張建龍的公司從2002年至今連續20年出口大閘蟹至日本、韓國、新加坡、台灣、香港、澳門、馬來西亞等地區。

從事大閘蟹養殖30餘年的蘇州湖八鮮生態農業發展有限公司總經理楊國偉感嘆道，「受高溫暴熱影響，大閘蟹大部分未成熟，極少量上市，導致中秋節時內地南、北方蟹價相當貴，價高卻沒有量。」

防偽溯源標識「一蟹一扣」

此外，陽澄湖大閘蟹防偽歷來最受關注。23日，陽澄湖大閘蟹開捕，蘇州市陽澄湖大閘蟹行業協會在「2022中國·蘇州陽澄湖大閘蟹開捕節」現場公布了陽澄湖大閘蟹2022年版防偽溯源標識分深紅色與綠色加藍色。主辦方介紹道，以兩種顏色分別製作區分防偽溯源專用標識，是為了區分不同的養殖區域。深紅色防偽溯源專用標識用於1.6萬畝陽澄湖圍網養殖區域，綠色加藍色專用防偽溯源標識用於7.2萬畝沿湖池塘高標準養殖區域。

蘇州市陽澄湖大閘蟹行業協會新聞辦主任姚水生表示，協會對大閘蟹的市場銷售有明確規範，銷售陽澄湖大閘蟹的，必須是蘇州市陽澄湖大閘蟹行業協會會員，必須佩戴陽澄湖大閘蟹原產地防偽標識等，做好台賬。銷售陽澄湖流域空曠水域、沿湖標準化改造池塘、支流等標準化養殖（原產地保護的陽澄湖大閘蟹以外部分）必須佩戴由協會統一製作並發放的集體商標防偽標識，一蟹一扣，嚴禁蟹扣分離。



◆陽澄湖大閘蟹第一漁捕撈出水。圖為蟹農舉着剛出水的大閘蟹，公蟹半斤重，母蟹3.5兩。

香港文匯報記者陳旻 攝



掃碼睇片



◆左圖深紅色防偽溯源專用標識用於陽澄湖圍網養殖區域。右圖綠色加藍色防偽溯源專用標識用於沿湖池塘高標準養殖區域。

香港文匯報記者陳旻 攝

防偽溯源標識查驗方法

外觀查驗

A. 檢查外觀結構

深紅標識和綠色加藍色標識應與公布圖案一致，防偽鎖扣是否完整。

B. 檢查防偽標識

(1)標識正反面均為鐳射材料，應有金屬感和光澤；

(2)正反面底紋為防偽邏輯結構；

(3)正面測光查看，字體會根據不同角度顯示彩色效果；

(4)反面數碼和二維碼根據邏輯變色顯示。

密碼查驗

查驗時請認準網站和二維碼查驗，唯一官方網站查詢：www.ychxie.com

整理：香港文匯報記者 陳旻

公安部原副部長孫力軍被判死緩

香港文匯報訊（記者 趙一存 北京報道）最高人民法院23日通報，公安部原黨委員、副部長孫力軍犯受賄、操縱證券市場、非法持有槍支罪在吉林長春獲刑，一審被判處死刑，緩期兩年執行，剝奪政治權利終身，且終身監禁，不得減刑、假釋。

根據通報，孫力軍被以受賄罪判處死刑，緩期二年執行，剝奪政治權利終身，並處沒收個人全部財產，在其死刑緩期執行二年期滿依法減為無期徒刑後，終身監禁，不得減刑、假釋；對孫力軍受賄犯罪所得及孳息依法予以追繳，上繳國庫。

公開資料顯示，孫力軍生於1969年1月，山東青島人，1997年12月加入中國共產黨，1988年9月參加工作，澳大利亞新南威爾士州立大學公共衛生和城市管理專業畢業，在職研究生學歷，公共衛生碩士學位，曾被授予副總警監警銜。

收受賄賂6.46億餘元

法院審理查明，2001年至2020年4月，被告人孫力軍利用擔任上海市衛生局外事處副處長，上海市人民政府外事辦公室綜合業務處處長，公安部辦

公廳副主任、國內安全保衛局局長及公安部黨委員、副部長等職務上的便利，以及職權、地位形成的便利條件，為有關單位或個人在企業經營、職務調整、案件辦理等事項上提供幫助，直接或通過他人非法收受財物，共計折合人民幣6.46億餘元。2018年上半年，孫力軍應他人請託，指使有關人員通過集中資金優勢連續買賣方式，影響股票交易價格和交易量，幫助他人避免損失1.45億餘元。孫力軍違反槍支管理規定，非法持有槍支2支。

大部分贓款已追繳

法院認為，被告人孫力軍的行為已構成受賄罪、操縱證券市場罪、非法持有槍支罪。受賄數額特別巨大，收受賄賂後為多人謀取職務提拔、調整，利用職權插手案件辦理，干預醫藥、金融等民生領域正常經濟活動，犯罪情節特別嚴重，社會影響特別惡劣，給國家和人民利益造成特別重大損失，論罪應當判處死刑；操縱證券市場，情節特別嚴重；非法持有槍支，情節嚴重，亦應依法懲處，並與其所犯受賄罪並罰。

鑑於孫力軍到案後提供其他重大案件線索經查證屬實，有重大立功表現，並主動交代辦案機關尚不掌握的部分受賄事實，如實供述全部犯罪事實，能夠認罪悔罪，且積極配合追贓，大部分贓款贓物及孳息已追繳到案，具有法定、酌定從輕處罰的情節，對其判處死刑，可不立即執行。

唐山燒烤店打人案 主犯陳繼志獲刑24年

香港文匯報訊 據新華社報道，9月23日，「唐山燒烤店打人案」在河北省廊坊市廣陽區人民法院一審公開宣判，主犯陳繼志被判有期徒刑24年。

今年6月10日凌晨，河北省唐山市路北區某燒烤店發生一起尋釁滋事、暴力毆打他人案件，造成惡劣影響，引發社會廣泛關注。

9月13日至15日，廊坊市廣陽區人民法院一審公開開庭審理廣陽區人民檢察院提起公訴的被告人陳繼志等惡勢力組織違法犯罪一案。

庭審中，檢察機關出示了相關證據，尋釁滋事罪4名被害人的訴訟代理人、28名被告人及其辯護人進行了質證，控辯雙方在法庭的主持下充分發表了意見，被告人進行了最後陳述。經依法通知，各被害人表示本人不出庭參加訴訟。9月23日，廊坊市廣陽區人民法院依法對案件公開宣判。

10年來組織惡勢力欺壓百姓

經審理查明，2022年6月10日2時40分許，被告人陳繼志、馬雲齊、劉斌、陳曉亮、李鑫、沈小俊及李紅瑞、劉某、姜某萍在河北省唐山市路北區機場路某燒烤店吃飯時，陳繼志到正在店內用餐的被害人王某、李某、遠某、劉某某桌旁，對王某某騷擾遭拒後毆打王某某，王某某與李某進行反抗。陳繼志、馬雲齊、劉斌、陳曉亮、李鑫分別在燒烤店內、店外便道及店旁小胡同內，對王某某、李某、遠某、劉某某持椅

子、酒瓶擊打或拳打腳踢，沈小俊在燒烤店及旁邊小胡同內威脅遠某不得報警。經鑑定，王某某、劉某某的損傷程度構成輕傷二級；李某、遠某的損傷程度構成輕微傷。

另查明，2012年以來，被告人陳繼志等人還長期糾集在一起，在唐山市等地以暴力、威脅等手段，實施非法拘禁、聚眾鬥毆、故意傷害、開設賭場罪、非法拘禁罪、故意傷害罪、掩飾隱瞞犯罪所得罪、幫助信息網絡犯罪活動等違法犯罪活動，逐漸形成了以陳繼志為糾集者，王曉磊等7名被告人為成員的惡勢力組織。該惡勢力組織為非作惡，欺壓百姓，破壞當地經濟、社會生活秩序，造成惡劣的社會影響。

其餘27被告判刑11年至半年

廊坊市廣陽區人民法院判決，被告人陳繼志犯尋釁滋事罪、搶劫罪、聚眾鬥毆罪、開設賭場罪、非法拘禁罪、故意傷害罪、掩飾隱瞞犯罪所得罪、幫助信息網絡犯罪活動罪，數罪並罰，決定執行有期徒刑24年，並處罰金人民幣三十二萬元；對其餘27名被告人依法判處11年至6個月有期徒刑不等的刑罰，另對其中19名被告人並處人民幣十三萬五千元至三千元不等的罰金。陳繼志等6名被告人對尋釁滋事罪4名被害人的醫藥費、護理費、誤工費、伙食補助費、營養費、交通費等各項損失承擔相應的賠償責任。

部分人大代表、政協委員，部分被告人的親屬及群眾代表參加了旁聽。